

她只有小学文化,年近半百开始写作,后又迷上了唱戏。在丈夫的帮助下,她举办了个人戏曲演唱会,最近,又出版了描写自己坎坷人生的自传《风雨人生》——

一位花甲老人的多彩人生



“老黑大姐”赵正用在电脑前写作。

□记者 申利超 文/图

她叫赵正用,住在西工区汉屯路西工区委家属院六号院,今年64岁,性格直率、开朗。她不仅喜欢唱戏、写作,还喜欢上网,网友们亲切地叫她“老黑大姐”。

小时候由于家庭条件不好,赵正用读完小学就挑起了生活的重担。多年来,她凭借惊人的毅力,学写作,学唱戏,书写着自己的精彩人生。

1 吃百家饭练就了坚强的性格

1946年,偃师闹饥荒,赵正用的父母带着三个儿女外出讨饭,1948年,赵正用出生在父母讨饭途中。

赵正用出生后,母亲怕养不活她,打算把她送人,但姐姐抱着她死活不答应,这才避免了骨肉分离。

赵正用的父亲20多岁时因病导致双目失明,幼小的赵正用就成了父亲外出讨饭的“拐杖”。6岁那年冬天,赵正用和父亲讨饭时被困在一个

山脚下,当地一村民把他们接到家中,端上了热腾腾的饭菜,让他们父女感受到了莫大的温暖。

“父亲让我记住这些好心人,让我学会感恩。”赵正用说,在那个年代,父亲给予她的除了口袋里少许的干粮外,还有这些做人的道理。

父亲去世后,13岁的她勉强读完小学就辍学帮母亲干活了。童年的经历,磨炼了赵正用的意志,练就了她坚强的性格。

2 读了20多本历史书,她萌发了写作的念头

赵正用辍学后,帮生产队看了两年庄稼,那段时间,她在邻村一名大哥的帮助下,读了20多本历史人物方面的书。从那以后,她对历史故事非常着迷,对一些历史人物也有独到的见解。

正是那两年自学的经历,让只有小学文化程度的赵正用在日后喜欢上了写作。

1974年,赵正用与一名军人结婚。1994年,这段婚姻走到了尽头。

1995年,赵正用通过征婚开始了另一段婚姻,也正是这段新感情,让她重新焕发了活力,开始书写精彩的人生。

婚后,在丈夫老纪的鼓励下,赵正用开始写作。她写作时,丈夫坐在身边给她鼓劲,字不会写了,就帮她查字典;遇到不懂的词,就解释给她听。在丈夫的帮助下,她在网上发表了许多文章,成了洛阳网社区河洛苑的“名人”。

3 公园学唱戏,丈夫助她开办个人演唱会

1998年,赵正用退休后,和丈夫从河西搬到西工居住,与原来的朋友离得远了,她感觉很孤独。老伴就劝她学点东西来充实自己,让生活更有乐趣。

于是,她开始到公园跟人学唱戏,并遇到了教她豫剧“唐派”唱腔的老师。“本来我的嗓音条件唱‘唐派’没有优势,就是练得多。”赵正用谦虚地说。

现在,赵正用会唱不少“唐派”唱

段,可最初,她连戏词都记不住。“那些大段的戏词,都是老伴边听边记,帮我整理出来的,否则,我可记不下来。”赵正用看着老伴,甜蜜地笑了。

2007年,赵正用学“唐派”唱腔已有10年,她有了开个人戏曲演唱会的想法。

“举办演唱会时,从联系场地、通知亲友到组织演出,都是老纪一手操办的。”赵正用说,当时共有50多个亲友到场为她加油。

4 花甲之年终圆梦,《风雨人生》话人生

“我一直都有一个梦想,想出一本书,记录家人和自己的人生经历,来警示自己、教育子孙。”赵正用说,丈夫得知她的梦想后,一句“放手写吧,我会尽力帮你”,让她顿时信心十足。

为了帮助妻子圆梦,老纪在花甲之年疯狂学习电脑、打字。

“我写的所有文章,包括发在河洛苑上的,都只用写出手稿,丈夫会帮我整理、誊写,然后敲到电脑上。”赵正用说,如今,她的梦想终于实现了,《风雨人

生》顺利出版。

“老纪学识、修养比我好得多,我想让他也注册一个网名,和我一起写文章,名字我都想好了,他喜欢钓鱼,就叫渔翁。可他不同意,他说他愿意永远当我不背后的那个人,关爱、支持着我。”赵正用遗憾而又幸福地说。

赵正用说,虽然自己在丈夫和亲友的帮助下,在65岁前实现了梦想,但这并不会成为自己前进的终点,她将继续写作,写出更多人的百味人生。

近日,涧西区珠江路办事处延安社区将办公大厅从3楼搬至1楼——

居民不再“爬高” 办事更加方便

□记者 马文双 通讯员 赵从利

为方便社区居民,近日,涧西区珠江路办事处延安社区将办公大厅从3楼搬至1楼。

延安社区办公大厅原来在一栋三层小楼的3楼,因建筑本身设计的原因,从2楼到3楼的台阶不仅多且比较陡,上楼比较费劲。一些居民曾向社区工作人员反映此问题,希望社区办公室搬到1楼。由于社区办公室所在楼房归其他单位所有,1楼一直被用于储存杂物,社区工作人员是心有余而力不足。珠江路办事处了解情况后,经过沟通,与有关单位协商成功,帮助社区将办公楼1楼的仓库拆除,改造成社区办公大厅,并配备了办公台、休息凳等设施。

社区工作人员说,社区办公环境改造仍在继续,在1楼办公大厅,目前尚未安装电脑,一些联网业务还不能办理,随后社区将逐步配备办公电脑,尽可能将所有业务都移至1楼办公大厅,给居民提供更多便利。

此外,为配合“两级网格”管理模式,社区将原办公大厅改造成网格长办公室,每个网格长办公桌上都贴有其本人的相关信息,居民有事可直接找到自己的网格长,而网格长有了固定的办公场所后,也能更好地处理居民事务。

安信地板

工厂团购 绝杀3小时

2012年9月16日14:30

买地板 赢红木家私

价值4680元

活动详情敬请咨询

A&W 安信伟光(上海)木材有限公司 全国客服热线: 400-888-1828 全国工程热线: 021-61190631
A&W (Shanghai) Woods Co., Ltd. 中国总部地址: 上海市仙霞路127号盛高国际11F www.anxinfoors.com

安信地板 乐享生活本真

- ★预订有“好”礼 订金超值“送”
即日起所有预订单客户,均可得到安信地板精美磁化拖把一个,同时可享受订金超值送的优惠活动。你交100元我们送100元,交200元我们送200元;交300元我们送300元(惊爆价产品除外)。
- ★签到就有“礼” 好“礼”送不停
所有预订单客户将获得“签到抽奖卡”一张,活动现场不签单也可参与我们更多礼品的抽取。
- ★订单有“豪”礼 大奖等您拿
活动现场设置大奖15名,奖品极具诱惑力;订单交付货款的客户,有机会参与大奖的抽取,最高奖项为价值4680元的安信地板红木家具三件套。
- ★无忧承诺 超值服务
所有订单客户一个月内无理由退换货;地板质保期由国家标准规定的一年延长至两年,其中实木复合地板质保期延长至5年。

报名通道全线畅通

1. 短信报名:编辑短信“我要参加工厂团购会”发送至 18637991650 参与报名
2. QQ报名:加入QQ 1330016246 可参与报名
3. 店面报名:

安信居然之家店: 洛阳居然之家建材馆三楼3-023号 服务热线: 0379-63111208
安信名优建材城店: 洛阳名优建材城C馆2楼30号 服务热线: 0379-62682345